
  

Cea mai bună investiție! 

 

A primi o răsplată binecuvântată și 

îmbelșugată începe prin a face investițiile 

corecte.  Dacă ești un creștin nou, nu poți 

face o investiție mai mare în credința ta 

decât asimilarea regulată a Cuvântului lui 

Dumnezeu.  Începe aici, pentru a-l Citi, 

Înțelege și Aplica în mod eficient în fiecare 

zi.  Extras din cartea „Din afara acestei 

lumi: Ghidul unui creștin pentru dezvoltare 

și scop” (Titlu original: „Out of This World: 

A Christian’s Guide to Growth and 

Purpose”) de David J. Swandt 
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„Răsplată garantată!” 

 

În ziua de azi, această afirmație ar putea 

face oamenii să ridice din sprâncene și să 

devină suspicioși. Însă există o lege 

universală care se aplică aproape fiecărui 

aspect al vieții: legea semănării și a 

recoltei sau, mai simplu spus, „culegi ceea 

ce ai semănat.”  

 

Nu poți recolta decât dacă ai plantat prima 

dată semințele. Nu poți avea un profit, 

decât dacă ai investit prima dată. Nu poți 

primi beneficiile unui produs sau ale unui 

serviciu, decât dacă le-ai achiziționat prima 

dată. Nu poți să-ți menții sănătatea fizică 

fără o dietă echilibrată și exerciții regulate. 

Și în toate aceste exemple, răsplata primită 

este proporțională cu calitatea sau suma 

date în avans.  

 

Același lucru se aplică și în relația noastră 

cu Dumnezeu. Nu poți recolta o cale 

împlinită și binecuvântată alături de 

Dumnezeu, decât dacă semeni semințele 

care vor produce recolta respectivă. 



Vestea bună este că Dumnezeu ne-a pus 

la dispoziție cu promptitudine semințele - 

Cuvântul Lui, Biblia. Semănarea 

Cuvântului lui Dumnezeu în viețile noastre 

ne garantează o răsplată abundentă din 

acea investiție. 

   

  



   

„Prezentare generală a Bibliei” 

 

Biblia este plină de principii atemporale, 

instrucțiuni clare și exemple relevante 

pentru a trăi o viață echilibrată, împlinită și 

binecuvântată de creștin. De fapt, Cuvântul 

lui Dumnezeu nu a fost și nu va fi niciodată 

irelevant, indiferent de timpurile și 

anotimpurile care se succed, și este 

disponibil pentru a ne pregăti și a ne 

echipa să îndeplinim scopul lui Dumnezeu 

pentru viețile noastre. 

 

„Toată Scriptura este insuflată de 

Dumnezeu şi de folos spre învăţătură, spre 

mustrare, spre îndreptare, spre înţelepţirea 

cea întru dreptate, astfel ca omul lui 

Dumnezeu să fie desăvârşit, bine pregătit 

pentru orice lucru bun.”  II Timotei 3:16-17 

 

Biblia poate fi considerată o expresie 

scrisă intimă a lui Dumnezeu și a tot ceea 

ce reprezintă El pentru umanitate. Mai jos 

sunt câteva puncte pentru a ne ajuta să 

înțelegem ce înseamnă acest lucru:  

 



1 - Biblia este expresia tangibilă a iubirii lui 

Dumnezeu. Vorbește despre atributele și 

caracterul Lui, comunicarea și poruncile 

Lui și, în cele din urmă, expresia Lui 

deplină a iubirii pentru fiecare persoană 

care a trăit vreodată.  

 

2. Biblia poartă suflarea lui Dumnezeu. 

Deși cele 66 de cărți ale Bibliei au fost 

scrise fizic de mulți autori, fiecare persoană 

a fost inspirată direct de Dumnezeu prin 

intermediul Duhului Sfânt să scrie ceea ce 

a scris.  

 

3 - Biblia este autoritatea lui Dumnezeu 

pentru viețile noastre. În cele din urmă, 

având în vedere că Biblia reprezintă 

„scrisorile” lui Dumnezeu către omenire și 

ceea ce scrie în aceasta poartă suflarea lui 

Dumnezeu, Cuvântul Lui poartă aceeași 

autoritate asupra vieților noastre precum 

Dumnezeu Însuși.  

 

Cuvântul lui Dumnezeu este una dintre 

cele mai importante fundații ale creșterii 

noastre spirituale și maturității întru 

Dumnezeu. Pentru a permite complet 

semințelor Cuvântului lui Dumnezeu să 

dea rod în viețile noastre, este necesar să 



plantăm acele semințe, citindu-l, 

dezvoltând înțelegerea lui și aplicându-l în 

viețile noastre. 

  



   

„Citește Biblia regulat” 

 

Majoritatea dintre noi sunt de acord că 

Biblia este mult de citit - uneori poate fi 

neclară și copleșitoare. Iată câteva lucruri 

despre Biblie care te vor ajuta să navighezi 

prin lectură, cu un cadru de referință și o 

mai bună înțelegere.  

 

În primul rând, vei observa că Biblia este 

împărțită în două secțiuni:  

 

Vechiul Testament reprezintă o compilație 

de scrieri începând cu facerea lumii, istoria 

poporului Israel - inclusiv înfrângerea lui ca 

națiune, intrarea în captivitatea dușmanilor 

lor și, în cele din urmă, revenirea lor pentru 

a ocupa Ierusalimul din nou, cu câteva 

sute de ani înainte de nașterea lui Hristos. 

Vechiul Testament este, de asemenea, 

legea lui Dumnezeu pentru poporul 

Israelului.  

 

Noul Testament este o compilație de scrieri 

începând chiar înainte de nașterea lui 



Iisus, continuând cu viața și slujirea Lui, 

moartea Lui și învierea ca Mântuitor al 

nostru și, în cele din urmă, înființarea și 

extinderea Bisericii Sale în întreaga lume. 

Mesajul de libertate întru Hristos prin har, 

după cum este revelat în Noul Testament, 

împlinește și înlocuiește nevoia de ritualuri 

impusă în Vechiul Testament.  

 

În al doilea rând, în general, există trei 

tipuri de scrieri pe care le vei găsi în 

Vechiul și Noul Testament în Biblie:  

 

Relatări istorice - scrieri care relatează 

evenimente adevărate și oferă o 

perspectivă istorică importantă asupra 

oamenilor și evenimentelor importante.  

 

Scrieri instructive - cărți și versete care 

oferă instrucțiuni referitoare la multe 

aspecte ale vieții creștine, organizației 

bisericii și la probleme personale și de 

familie, fără a oferi neapărat o înșiruire 

istorică a evenimentelor.  

 

Scrieri care inspiră - scrieri poetice, 

artistice, concepute pentru a încuraja, a 



înălța și a exprima emoțiile autorului către 

cititor.  

 

Scrierile Noului Testament care oferă o 

înșiruire istorică a vieții și slujirii lui Iisus 

sunt Matei, Marcu, Luca și Ioan. Aceste 

patru cărți sunt cunoscute și ca Evanghelii. 

Cartea Faptelor apostolilor este o altă carte 

istorică din Noul Testament, o cronică a 

înființării și extinderii bisericii creștine după 

moartea și învierea lui Iisus.  

 

Cărțile Noului Testament care reprezintă 

scrieri instructive sunt de la Romani până 

la Iuda. Acestea sunt scrisori reale de la 

liderii bisericii, care oferă sfaturi și 

instrucțiuni altor creștini și biserici din lume.  

 

Cartea Psalmilor din Vechiul Testament 

reprezintă un exemplu excelent de scrieri 

care inspiră. Mai jos este o inspirație dintr-

un Psalm care ne asigură de 

binecuvântările pe care le oferă Dumnezeu 

celor care adoptă regulat Cuvântul lui 

Dumnezeu în viețile lor.  

 

„Ci îşi găseşte plăcerea în Legea Domnului 

şi zi şi noapte cugetă la Legea Lui. El este 



ca un pom sădit lângă nişte izvoare de 

apă, care-şi dă rodul la vremea lui şi ale 

cărui frunze nu se veştejesc. El prosperă în 

tot ceea ce face!” Psalmul 1:2-3 

 

Pentru a planta sămânța Cuvântului lui 

Dumnezeu în viețile noastre, e necesar ca 

citirea Bibliei să devină parte a rutinei 

noastre zilnice. Pe măsură ce Cuvântul lui 

Dumnezeu înflorește în viața ta, 

binecuvântările Lui vor deveni mai 

evidente. Vei primi tărie de la Cuvântul Lui 

pentru a te susține, chiar și în timpul 

perioadelor de secetă și greutăți.    

  



   

„Extinde-ți cunoașterea” 

 

Dezvoltarea înțelegerii Cuvântului lui 

Dumnezeu este o sarcină pentru toată 

viața. Nu se întâmplă peste noapte. Însă 

există câteva abordări care pot cultiva o 

înțelegere mai cuprinzătoare. Iată câteva 

gânduri:  

 

1 - Obține câteva instrumente. Există mai 

multe tipuri disponibile de asistență pentru 

studiu, care te pot ajuta să înțelegi mai 

bine ceea ce citești. De exemplu, există 

studiile Bibliei, concordanțe și ghiduri de 

studiu pe anumite subiecte, atât online cât 

și tipărite. 

 

2 - Implică-te într-o echipă de studiu al 

Bibliei sau într-un grup mic pentru a 

interacționa cu alți creștini și pentru a 

observa cum aplică alții Cuvântul lui 

Dumnezeu în viețile lor.  

 

3 - Fă-ți un plan. Pentru cei cu adevărat 

ambițioși în ceea ce privește timpul lor 



personal de lectură, există mai multe 

planuri disponibile în aplicația Bibliei de la 

YouVersion, care îi vor ghida prin întreaga 

Biblie.  Multe dintre acestea te pot ajuta să 

parcurgi întreaga Biblie într-un an - iar 

aceasta este o realizare cu adevărat 

remarcabilă!  

 

Cu cât petreci mai mult timp în Cuvântul 

Lui, cu atât va spori înțelegerea ta. Pe 

măsură ce faci acest lucru, vei descoperi și 

că Dumnezeu te ajută să înțelegi exact ce 

trebuie să știi pentru perioada din viață în 

care te afli. 

  



   

„Aplică principiile lui Dumnezeu 

zilnic” 

 

„Cuvântul tău este o candelă pentru 

picioarele mele şi o lumină pe cărarea 

mea.” Psalmul 119:105 

 

Pentru creștini, Cuvântul lui Dumnezeu 

oferă forță iluminatoare în lumea care 

uneori poate fi foarte întunecată. Cuvântul 

lui Dumnezeu va deveni sursă de lumină 

doar dacă suntem deschiși la adevărurile 

sale și îi permitem să pătrundă adânc în 

viețile noastre. Iisus a descris acest lucru 

într-o parabolă în Matei:  

 

„Iată a ieşit semănătorul să semene. Şi pe 

când semăna, unele seminţe au căzut 

lângă drum şi au venit păsările şi le-au 

mâncat. Altele au căzut pe loc pietros, 

unde n-aveau pământ mult şi îndată au 

răsărit, că n-aveau pământ adânc; Iar când 

s-a ivit soarele, s-au pălit de arşiţă şi, 

neavând rădăcină, s-au uscat. Altele au 

căzut între spini, dar spinii au crescut şi le-

au înăbuşit. Altele au căzut pe pământ bun 



şi au dat rod: una o sută, alta şaizeci, alta 

treizeci.” Matei 13:3-8 

 

Semințele din poveste reprezintă Biblia, iar 

diferitele condiții ale pământului reprezintă 

disponibilitatea și dorința noastră de a 

primi Cuvântul lui Dumnezeu. Reține că nu 

toate semințele aruncate de fermier au 

produs rezultatele pe care le dorea acesta; 

doar semințele care au fost aruncate pe 

pământul bun. Citește Matei 13:18-23 

pentru explicațiile lui Iisus referitoare la 

această poveste. Cultivarea „pământului 

bun” în viețile noastre înseamnă că 

permitem Cuvântului lui Dumnezeu să 

pătrundă în gândurile noastre și să 

influențeze motivele și atitudinile inimii 

noastre.  

 

„Căci cuvântul lui Dumnezeu e viu şi 

lucrător şi mai ascuţit decât orice sabie cu 

două tăişuri, şi pătrunde până la 

despărţitura sufletului şi duhului, dintre 

încheieturi şi măduvă, şi destoinic este să 

judece simţirile şi cugetările inimii.” Evrei 

4:12 

 


